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Сьогодні українська медична галузь функціонує в умовах 

масштабних демографічних, соціально-економічних та воєнних 
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допомоги населенню, загрожують стабільному доступу громадян до 

лікування. Особливого значення в цих обставинах набуває забезпечення 

сталості первинної медико-санітарної допомоги (ПМСД), яка є базовим 

компонентом системи громадського здоров’я та першим рівнем 

контакту населення з медичною системою. 

За даними Всесвітньої організації охорони здоров’я, близько 50 % 

населення світу не має повного доступу до основних медичних послуг, а 

дефіцит медичних працівників до 2030 року може перевищити 10 млн 

осіб [1]. В Україні проблема кадрового дефіциту та територіальної 

нерівності у доступі до медичної допомоги суттєво загострилася 

внаслідок пандемії COVID-19 та повномасштабної війни [2, c. 71]. 

За інформацією Міністерства охорони здоров’я України, станом на 2025 

рік велика кількість об’єктів медичної інфраструктури були пошкоджені 

або повністю зруйновані, особливо у прифронтових регіонах. Одночасно 

спостерігається значне навантаження на систему ПМСД через 

внутрішню міграцію населення, збільшення кількості пацієнтів із 

хронічними захворюваннями та обмежений доступ до спеціалізованої 

допомоги [2, c. 71]. 

У таких умовах саме телемедицина стає одним із ключових 

інструментів забезпечення функціональної стійкості системи охорони 

здоров’я та важливим елементом цифрової трансформації громадського 

здоров’я. За оцінками міжнародних аналітичних організацій, глобальний 

ринок телемедицини після пандемії COVID-19 демонструє щорічне 

зростання понад 15 %, що свідчить про стратегічну зміну підходів до 

організації медичної допомоги [3]. В Україні розвиток телемедицини 

підтримується реформою цифровізації охорони здоров’я, розвитком 

електронної системи eHealth та впровадженням нормативно-правових 

механізмів дистанційного консультування пацієнтів [4, c. 113]. 

Метою роботи є оцінка ролі телемедицини у забезпеченні сталості та 

відновлення первинної медико-санітарної допомоги в Україні в умовах 

сучасних викликів. 

Телемедичні технології забезпечують можливість безперервного 

медичного супроводу пацієнтів незалежно від їхнього місця 

проживання, що має особливе значення для сільських, логістично 

віддалених та постраждалих внаслідок бойових дій територій [4, c. 115]. 

Використання дистанційних консультацій, електронних медичних карт, 

систем моніторингу стану здоров’я та цифрових платформ комунікації 

дозволяє реалізувати принцип пацієнтоорієнтованої медичної допомоги 

та суттєво підвищує доступність послуг ПМСД. 

Важливим етапом розвитку телемедицини в Україні стало 

впровадження електронної системи охорони здоров’я eHealth, яка 

забезпечує автоматизацію медичних процесів, електронний 



207 

документообіг, доступ до електронних рецептів та медичних записів. За 

даними Національної служби здоров’я України, станом на 2025 рік до 

електронної системи охорони здоров’я підключено переважну більшість 

закладів первинної медичної допомоги, що створило основу для 

масштабування телемедичних сервісів та інтеграції цифрових рішень у 

систему громадського здоров’я [5]. 

Суттєвий поштовх розвитку телемедицини надала пандемія  

COVID-19, під час якої дистанційне консультування стало одним із 

основних механізмів підтримки безперервності медичної допомоги. 

У подальшому, в умовах воєнного стану, телемедичні технології набули 

стратегічного значення для забезпечення медичного супроводу 

населення у регіонах із порушеною логістикою та обмеженим доступом 

до медичних закладів [2, c. 71]. Особливого значення це набуває для 

пацієнтів із хронічними неінфекційними захворюваннями (гіпертонія, 

цукровий діабет, ХОЗЛ тощо), які потребують постійного динамічного 

спостереження та корекції терапії. 

За результатами сучасних досліджень, використання телемедицини 

сприяє зниженню частоти необґрунтованих госпіталізацій, оптимізації 

використання кадрових ресурсів та скороченню фінансових витрат 

пацієнтів на отримання медичної допомоги [4, c. 210; 5]. Крім того, 

дистанційні консультації дозволяють сімейним лікарям оперативно 

залучати вузькопрофільних спеціалістів обласного та національного рівнів, 

що підвищує якість діагностики та медичного супроводу на рівні ПМСД. 

Водночас ефективність телемедицини безпосередньо залежить від 

рівня розвитку цифрової інфраструктури та доступності сучасних 

інформаційно-комунікаційних технологій. Значними проблемами 

залишаються нерівномірне покриття швидкісним інтернетом у сільській 

місцевості, дефіцит сучасного телемедичного обладнання, 

кібербезпекові ризики та недостатній рівень цифрової грамотності 

окремих категорій населення [4, c. 210]. В найближчому майбутньому 

цифровізація системи охорони здоров’я розглядається як один із 

пріоритетних напрямів модернізації медичної галузі та підвищення 

стійкості системи громадського здоров’я. 

Перспективним напрямом розвитку є створення інтегрованих 

цифрових платформ для моніторингу стану здоров’я населення, 

розширення телемедичних послуг у межах ПМСД, впровадження 

технологій дистанційної діагностики та розвиток міжрегіональних 

консультативних мереж [5]. Важливе значення має також залучення 

міжнародної технічної допомоги та інвестицій у цифрову 

трансформацію медичної сфери, особливо для відновлення медичної 

інфраструктури прифронтових територій [2, c. 71; 5]. 
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Отже, телемедицина в сучасних умовах є не лише інноваційним 

технологічним рішенням, а стратегічним інструментом забезпечення 

сталості, адаптивності та відновлення системи первинної медико-

санітарної допомоги України [6, c. 117]. Інтеграція цифрових технологій 

у систему громадського здоров’я сприятиме підвищенню доступності 

та якості медичної допомоги, оптимізації ресурсного забезпечення 

та формуванню більш стійкої моделі охорони здоров’я в умовах 

сучасних викликів [5; 6, c. 117]. 

Висновки. Телемедицина в сучасних умовах є одним із ключових 

інструментів забезпечення сталості та безперервності первинної медико-

санітарної допомоги в Україні. Впровадження цифрових технологій 

у систему охорони здоров’я дозволяє підвищити доступність медичних 

послуг для населення віддалених, сільських та постраждалих внаслідок 

бойових дій територій, а також забезпечити ефективний медичний 

супровід пацієнтів із хронічними захворюваннями. Розвиток 

електронної системи охорони здоров’я, дистанційного консультування 

та цифрових платформ комунікації сприяє оптимізації кадрових 

і фінансових ресурсів системи ПМСД та підвищенню якості медичної 

допомоги. 
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